


PRANEŠIMŲ APIE PAŽEIDIMUS PRIVATUMO POLITIKA

[bookmark: bookmark0]         Valstybės įmonė Turto bankas (toliau – Turto bankas) yra įsipareigojusi saugoti  ir gerbti Jūsų privatumą. Stengiamės, kad Turto banko atliekamas asmens duomenų tvarkymas atitiktų 2016 m. balandžio 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamento (ES) 2016/679 dėl fizinių asmenų apsaugos tvarkant asmens duomenis ir dėl laisvo tokių duomenų judėjimo ir kuriuo panaikinama Direktyva 95/46/EB (Bendrasis duomenų apsaugos reglamentas) (toliau – BDAR) nuostatas.
  Jūsų asmens duomenų valdytojas – Turto bankas, juridinio asmens kodas 112021042, adresas Kęstučio g. 45, 01402 Vilnius, tel. (8 5) 278 0900, el. paštas info@turtas.lt, www.turtas.lt 
[bookmark: bookmark2]    Turto banko duomenų apsaugos pareigūnė – Neringa Baniūnė, tel. +370 689 13611, el. paštas neringa.baniune@turtas.lt      

KAIP NAUDOJAME JŪSŲ DUOMENIS:

	Asmens duomenų tvarkymo tikslas ir pagrindas
	Asmens duomenų tvarkymo saugojimo terminas ir duomenų teikimas

	Kreipiantis į Turto banką su pranešimu: bus tvarkomi šie Jūsų duomenys: vardas, pavardė, darbovietė (su Turto banku siejantys ar sieję darbo ar sutartiniai santykiai) ir pareigos, telefono ryšio numeris, elektroninio pašto adresas, informacijos pateikimo Turto bankui faktas, data, laikas, pranešimo turinys (ir jame ar jo prieduose esanti informacija) ir, kai taikoma, atsakymo į pranešimą faktas, data, laikas. 

	1. 
	Pranešimuose apie pažeidimus Turto banke pagal Lietuvos Respublikos pranešėjų apsaugos įstatymą (toliau – Pranešėjų įstatymas), esantys Jūsų asmens duomenys tvarkomi informacijos apie pažeidimą Turto banko administravimo ir vertinimo tikslu. 
Asmens duomenų tvarkymas nurodytais tikslais yra atliekamas vykdant teisinę prievolę (BDAR 6 straipsnio 1 dalies c punktas), kuri nustatyta: Pranešėjų apsaugos įstatymo 4 straipsnio 1 dalies 1 punkte, 8-9 dalyse ir 16 straipsnyje; Informacijos apie pažeidimus valstybės įmonėje Turto banke pagal Pranešėjų apsaugos įstatymą teikimo tvarkos aprašo, patvirtinto valstybės įmonės Turto banko generalinio direktoriaus  2020 m. kovo 19 d. įsakymu Nr. P1-100, 8.2 punkte. 
	Asmens duomenys bus saugomi pranešimų nagrinėjimu laikotarpiu o taip pat archyvavimo reikalavimų užtikrinimo tikslais Lietuvos Respublikos archyvų įstatymo (toliau – archyvų įstatymas) ir vyriausiojo archyvaro nustatyta tvarka.
Duomenys gali būti teikiami Lietuvos Respublikos generaliniai prokuratūrai, kai Jūs pageidaujate įgyti pranešėjo statusą arba esant Pranešėjų įstatymo 3 straipsnyje nustatytų pažeidimo pažymių susijusių su viešuoju interesu; kompetentingoms institucijoms, kai iš informacijos galima pagrįstai įtarti, kad yra rengiama, daroma ar padaryta nusikalstama veika, administracinis ar kitas teisės pažeidimas. 

	2. 
	Pranešimuose apie Turto banke įvykusį asmens duomenų saugumo pažeidimą, esantys Jūsų asmens duomenys tvarkomi duomenų apsaugos pareigūno funkcijų vykdymo tikslu, atliekant asmens duomenų saugumo pažeidimų nagrinėjimą ir vertinimą. 
Asmens duomenų tvarkymas nurodytais tikslais yra atliekamas vykdant teisinę prievolę (BDAR 6 straipsnio 1 dalies c punktas), kuri nustatyta: BDAR 33 straipsnio 5 dalyje, 34 straipsnyje, 38 straipsnio 4 dalyje; Lietuvos Respublikos asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymo 11 straipsnio 1 dalyje. 
	Asmens duomenys bus saugomi pranešimų nagrinėjimu laikotarpiu, o taip pat archyvavimo reikalavimų užtikrinimo tikslais: pranešimai apie Turto banke įvykusį asmens duomenų saugumo pažeidimą  ir pranešimo nagrinėjimo dokumentai 5 metai; asmens duomenų saugumo pažeidimų registravimo žurnalas 3 metai nuo paskutinio įrašo žurnale padarymo. 
Kiti asmens duomenys saugomi Archyvų įstatymo ir vyriausiojo archyvaro nustatyta tvarka.


	3. 
	Pranešimuose apie darbuotojo (-ų) saugos ir sveikatos pažeidimus Turto banke, esantys Jūsų asmens duomenys tvarkomi informacijos apie pažeidimą Turto banko administravimo ir vertinimo tikslu. 
Asmens duomenų tvarkymas nurodytais tikslais yra atliekamas vykdant Turto bankui pavestą užduotį, atliekamą viešojo intereso labui (BDAR 6 straipsnio 1 dalies e punktas): darbuotojui sudarant tinkamas, saugias ir sveikatai nekenksmingas darbo sąlygas, kurios vienas iš užtikrinimo priemonių – pranešimai apie darbo saugomo ir sveikatos pranešimus darbe (darbo vietoje). Ši užduotis nustatyta Lietuvos Respublikos darbo kodekso (toliau – darbo kodeksas) 158 straipsnyje, Lietuvos Respublikos darbuotojų saugos ir sveikatos įstatymo 3 straipsnio 2 dalyje; Valstybės įmonės Turto banko darbuotojų saugos ir sveikatos nuostatų, patvirtintų Valstybės įmonės Turto banko generalinio direktoriaus 2023 m. liepos 17 d. įsakymu Nr. P1-177, 32.10 punkte.
	Asmens duomenys bus saugomi pranešimų nagrinėjimu laikotarpiu o taip pat archyvavimo reikalavimų užtikrinimo tikslais Archyvų įstatymo ir vyriausiojo archyvaro nustatyta tvarka, laikantis Turto banko dokumentų tvarkymo ir apskaitos taisyklių.
Duomenys gali būti teikiami: Lietuvos Respublikos valstybinei darbo inspekcijai prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos bei kitoms kompetentingoms institucijoms, kai iš informacijos galima pagrįstai galima įtarti, kad pažeisti darbuotojų saugos ir sveikatos reikalavimai.


	4. 
	Pranešimuose apie darbuotojo (-ų) darbo pareigų pažeidimą (-us) Turto banke, esantys Jūsų asmens duomenys tvarkomi informacijos apie pažeidimą Turto banko administravimo ir vertinimo tikslu. 
Asmens duomenų tvarkymas nurodytais tikslais yra atliekamas sutarties tarp darbuotojo ir Turto banko pagrindu (BDAR 6 straipsnio b punktas) bei vykdant Turto bankui pavestą užduotį, atliekamą viešojo intereso labui (BDAR 6 straipsnio 1 dalies e punktas) tinkamas teisės aktų laikymasis, kur viena iš priemonių  pažeidimams nustatyti pranešimai apie netinkama darbo pareigų vykdymą (pažeidimą). Ši užduotis nustatyta Darbo kodekso 24 straipsnio 2 dalyje; Valstybės įmonės Turto banko informacijos apie galimus pažeidimus tikrinimo ir darbuotojų darbo pareigų pažeidimo tyrimo tvarkos aprašo, patvirtinto Valstybės įmonės Turto banko generalinio direktoriaus 2022 m. lapkričio 9 d. įsakymu Nr. P1-430,  8 punkte.
	Asmens duomenys bus saugomi pranešimų nagrinėjimu laikotarpiu o taip pat archyvavimo reikalavimų užtikrinimo tikslais archyvų įstatymo ir vyriausiojo archyvaro nustatyta tvarka, laikantis Turto banko dokumentų tvarkymo ir apskaitos taisyklių.
Duomenys gali būti teikiami kompetentingoms institucijoms, paaiškėjus, kad darbuotojo (apie kurį pranešta) veiksmuose galimai yra nusikalstamos veikos ar administracinio pažeidimo požymių.


	5.
	Pranešimuose dėl atitikties pažeidimų/teisės aktų reikalavimų nesilaikymo Turto banke Jūsų asmens duomenys tvarkomi informacijos apie  pažeidimą Turto banko administravimo ir vertinimo tikslu. 
Asmens duomenų tvarkymas nurodytais tikslais yra atliekamas teisėto intereso pagrindu (BDAR 6 straipsnio 1 dalies f punktas) siekiant užtikrinti Turto banko veiklos procesų teisėtumą, tinkamumą bei tinkamą įgyvendinimą. Šis procesas patvirtintas 2023-05-31 Nutarimu Nr. SK2-50 Dėl valstybės įmonės Turto banko atitikties užtikrinimo politikos patvirtinimo. 
	Asmens duomenys bus saugomi pranešimų nagrinėjimu laikotarpiu o taip pat archyvavimo reikalavimų užtikrinimo tikslais Archyvų įstatymo ir vyriausiojo archyvaro nustatyta tvarka, laikantis Turto banko dokumentų tvarkymo ir apskaitos taisyklių.
Duomenys gali būti teikiami kompetentingoms institucijoms, kai iš informacijos galima pagrįstai įtarti, kad yra rengiama, daroma ar padaryta nusikalstama veika, administracinis ar kitas teisės pažeidimas. 


[bookmark: bookmark10]
KOKIAS TURITE TEISES IR KAIP JAS ĮGYVENDINTI

Jūs, kaip duomenų subjektas, turite teisę kreiptis į Turto banką dėl klausimų susijusių su Jūsų asmens duomenų tvarkymu, t. y. Jūs turite šias teises: 
1. teisę gauti informaciją apie duomenų tvarkymą (BDAR 13 straipsnis); 
2. teisę susipažinti su duomenimis (BDAR 15 straipsnis); 
3. teisę reikalauti duomenis ištaisyti (BDAR 16 straipsnis); 
4. teisę reikalauti duomenis ištrinti („teisė būti pamirštam“) (BDAR 17 straipsnis);
5. teisę reikalauti apriboti duomenų tvarkymą (BDAR 18 straipsnis), 
6. teisę neduoti sutikimo dėl duomenų tvarkymo ar bet kada jį atšaukti (BDAR 21 straipsnis). Pastaba: teise būti pamirštam ar apriboti asmens duomenų tvarkymą galite pasinaudoti, kai yra bent viena iš BDAR 17 straipsnio 1 dalyje ar 18 straipsnio 1 dalyje nurodytų sąlygų.

Kaip įgyvendinamos duomenų subjektų teises Turto banke skaitykite čia: https://turtas.lt/wp-content/uploads/2022/09/duomenu-subjektu-teisiu-igyvendinimo-valstybes-imoneje-turto-banke-tvarkos-aprasas-20210907.pdf

Informuojame, kad nesutikdami su Turto banko sprendimu, priimtu dėl Jūsų pateikto prašymo, susijusio su Jūsų, kaip duomenų subjekto, teisių įgyvendinimu, Jūs turite teisę pateikti skundą Valstybinei duomenų apsaugos inspekcijai (L. Sapiegos g. 17,10312 Vilnius, el. paštu ada@ada.lt). 
Daugiau informacijos apie asmens duomenų tvarkymą TB galite rasti interneto adresu https://turtas.lt/wp-content/uploads/2022/03/valstybes-imones-turto-banko-asmens-duomenu-tvarkymo-taisykles-1.pdf   



	
	
	



